



近日，寒潮到来，我市气温持续下降，寒意逼人。外出的市民纷纷换上厚棉衣、戴上口罩和帽子，全力抵御严寒。图为3日上午，市民顶着寒风外出。

寒潮过后，升温模式再次开启。本周末，最高气温将升至16℃左右。冷暖反转，天气干燥，大家一定要做好防护，谨防感冒。

(济宁晚报全媒体记者 王仰浩)



5日夜间到6日白天

晴间多云

2℃ ~ 16℃



6日夜间到7日白天

晴转多云

2℃ ~ 14℃

供热公司：不间断监测守护室内温度

济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 刘鹏

12月2日一大早，济宁四和供热有限公司供热网格员高坦、史经权来到九九花园，沿着小区管道线路仔细查看是否有泄漏、损坏或其他异常情况。每经过一处阀门或接头，他们都会停下来仔细检查，确保没有松动。近日，强冷空气再次袭来，面对寒潮对热力带来的不利影响，四和供热公司提前部署、精准施策，以全方位升级的保障举措，筑牢辖区居民“温暖防线”。

当日，记者在四和供热公司“数智化”供热管控平台前看到，调度中心工作人员正在紧盯系统上实时变化的供热温度、流量等关键性数据，确保一旦出现异常或突发状况，立刻与各个供热所联系，第一时间响应、快速处置，保障供暖服务“不断档”。24小时不间断监测供热系统整体运行状况，精准预测热量负荷变化，实现“源、网、站、户”全流程精准平衡与高效调控，在保障供热效果的同时，显著提升热源利用效率。

为应对此次寒潮天气过程，公司提前部



署，第一时间调整供热运行参数，稳步提升管网供水温度与压力。增派精干技术力量，对供热一网、小区二网、换热站等关键设施开展不间断巡查。抢修队伍全员在岗待命，配齐应急设备、物资及备品备件，完善管网破裂、设备故障等专项应急预案，确保突发供暖问题第一时间响应处置。严格执行24小时值班值守制度，各供热区域服务电话全天候保持畅通，确保用热诉求接得快、派得准、办得实。

交管系统：冬季守护 平安相伴

济宁晚报全媒体记者 李胜男

随着冬季来临，雨雪、冰冻、雾霾等恶劣天气增多，道路交通进入事故易发期。近日，全市公安机关“冬季守护——深化道路交通安全隐患集中整治行动”正式启动。本次“冬季守护”行动将贯穿整个岁末年初，紧盯“人、车、路、企、救”五大要素，从驾驶员的安全意识、车辆的安全状况，到道路隐患的排查治理、运输企业的源头监管，再到应急救援的快速响应，都是公安交管部门重点关注的环节。

警方将采取“打、防、管、控、宣”综合措施。一方面，继续保持对酒驾醉驾、“三超一疲劳”（超速、超员、超载和疲劳驾驶）等严重交通违法行为的严查严处高压态势；另一方面，加强对事故多发路段、恶劣天气风险路段的巡逻管控和警示提示，并联动相关部门及时消除道路隐患。在同期举行的实战大练兵汇报演练中，队列指挥、查缉布控、铁骑



机动等展示了交警队伍的日常训练成果。据了解，全市交警将通过持续练兵，朝着“人人能指挥复杂交通、人人会处理轻微事故、人人会处罚交通违法、人人善做群众工作、人人敢应对风险挑战”的目标努力。

“行动的最终目的是‘防事故、保安全、保畅通、优服务’，我们将全力为市民的平安出行保驾护航。”交管部门相关负责人说。

济宁华润燃气：管网设施检查全覆盖

济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 潘欣宇

日前，济宁华润燃气有限公司围绕“全民消防、生命至上——安全用火用电”主题，组织全体员工开展消防知识培训与实战演练，以提升应急处置能力，为冬季燃气安全运行增添一道“防护网”。

培训中，专业培训师详细讲解了常用灭火器的类型、适用场景及操作规范，并现场演示消防水带连接、水枪使用等技巧，帮助员工扎实掌握消防设备使用方法。随后，演练模拟真实火情，员工按照“10秒内确认火情、30秒内组织扑救、60秒内全面展开疏散与灭火”，完整演练了报警、研判、疏散、扑救等环节。许多员工第一次亲手操作灭火器与消防水枪，在实战中熟悉了应对流程。

“燃气安全关乎千家万户，尤其在冬季用气高峰，我们必须做到防患于未然。”该公司相关负责人说。据悉，本次演练不仅是“消防宣传月”的系列活动之一，也标志着冬季燃气安全治理的全面启动。

针对冬季低温用气需求增加、安全隐患



易发等特点，济宁华润燃气同步开展专项排查，对管网设施、终端用户设备进行全覆盖检查，重点整改老旧管道、违规用气等问题。同时，公司升级消防设备配置，确保灭火器、燃气报警器等数量充足、状态完好。

此外，入户安检工作也在持续推进中。济宁华润燃气有限公司的工作人员走进社区，为居民检查燃气管道、灶具安全性，科普冬季用气常识，例如保持用气通风、定期自查胶管老化等，从源头降低火灾风险。